

现场观礼 见证伟大

■编者按

9月3日上午，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行，以盛大阅兵仪式，同世界人民一道纪念这个伟大的日子。我省多位全国先进模范人物代表受邀赴京观礼，现场见证这一伟大历史时刻。

当日，本报记者通过现场采访、视频连线等形式，走近六位受邀观礼代表，倾听他们在观礼现场的所见所感。

全国劳动模范刘亮：

“国之重器，源于匠心；复兴之路，始于实干”

本报特派全媒体记者 李芳



刘亮在观礼现场。

(受访者供图)

“今天，我作为一线产业工人劳模代表，受邀在天安门广场观礼阅兵仪式，感到非常荣幸。”谈起阅兵观礼的感悟，江西铜业股份有限公司贵溪冶炼厂硫酸车间副主任刘亮难掩激动。这位前不久被授予全国劳动模范荣誉称号的技术带头人，不仅在有色冶炼领域书写着创新答卷，还从阅兵仪式中汲取着奋进力量。

深耕有色冶炼行业20余年，刘亮始终以“敢啃硬骨头”的韧劲破解技术难题。面对国外长期技术封锁，他带领团队日夜攻关，在高温、高酸的艰苦环境中反复试验，最终突破关键技术壁垒，为我国有色冶炼装备国产化打下坚实基础；秉持“绿色发展”理念，他牵头研发的多项环保技术，大幅降低了生产过程中的污染物排放，让冶炼车间实现“废气变资源、废水再利用”；着眼“智能制造”未来，他主导研发的全国首

套大型汽车智能装酸系统，将传统作业效率提升3倍，用科技为行业转型升级注入新动能。

“阅兵仪式上的先进装备，令人印象深刻。”作为军迷，刘亮对阅兵仪式上展示的新装备格外关注，“每一款国之重器亮相，我都看得格外仔细，心里满是骄傲。”他坦言，观礼时最深刻的感悟，是读懂了“工人手中活”与“国家硬实力”的紧密联结，“从车间里的冶炼炉到阅兵场上的装备，背后都是无数人脚踏实地的钻研与坚守。国之重器，源于匠心；复兴之路，始于实干。”

“接下来要做的，就是要把这份感动转化为干劲，带领团队攻克更多技术难题，用实打实的业绩，为产业发展、经济社会建设再添一把力！”刘亮的话语朴实有力，道出了一名劳动模范最真挚的初心与担当。

全国道德模范甘公荣：

“这一刻，作为中国人，我觉得非常幸福”

本报特派全媒体记者 李芳



甘公荣接受记者采访。

(受访者供图)

“这一刻，作为中国人，我觉得非常幸福。”9月3日，现场观礼阅兵仪式后，全国道德模范甘公荣难掩心中的激动与自豪。

在受阅方队中，联勤保障部队方队尤其让甘公荣热泪盈眶。作为“将军农民”甘祖昌的女儿，在她的童年记忆里，既有《南泥湾》的优美旋律，也装满了父亲与战友们奋斗的故事。1941年，时任八路军一二〇师三五九旅供给部副部长的甘祖昌随三五九旅战友们进驻南泥湾，在荒无人烟的陕北高原上，他们一手扛枪保家卫国，一手锄开垦荒地，用汗水与毅力把“处处是荒山”的贫瘠之地，变成了“陕北的好江南”，也在岁月中刻下了自力更生、艰苦奋斗的精神坐标。

“今天的阅兵仪式，让我想起父亲当年的光荣岁月。”甘公荣动情地说，“先辈们用热血铸就的奋斗精神一脉相承，我们要将使命刻在心中、把本领练到过硬，为党和人民再立新功。”

观礼台上的震撼与感动，化作了甘公荣今后的行动方向。谈及未来的打算，她说：“回家后，我会把这次阅兵带来的震撼与感动，转化为实实在在的行动。”她说自己既要继续当好“红色故事讲解员”，把红色故事讲给更多人听，让红色基因代代相传；也要坚持做好志愿服务，把“帮助别人、快乐自己”的志愿服务理念，传递给更多人。

“阅兵仪式上的每一面旗帜、每一声呐喊，都激发了我心中更强烈的使命感。”甘公荣说，她会把这份使命感融入工作的每件小事当中，用自己的微薄之力为强国建设、民族复兴添砖加瓦，不辜负这个伟大时代，也不辜负父辈们用牺牲和奋斗换来的今天。

全国先进工作者付秀秀：

见证祖国强大，触摸历史厚重

本报特派全媒体记者 李芳



付秀秀在观礼现场。

(受访者供图)

“受邀现场观礼阅兵仪式，我既见证了祖国的强大，也触摸到了历史的厚重。”来自高安市筠阳街道的付秀秀，面对记者采访时难掩激动与荣幸，“此次能作为全国先进工作者代表现场观礼，这份荣誉让我格外珍视，更打心底里觉得幸福。特别感谢党和国家惦记着我们这些扎根一线的基层工作者。”

坐在观礼席上，付秀秀的内心始终被滚烫的家国情怀包裹。目睹受阅方队气势如虹地通过天安门广场，每一个整齐的步伐、每一声铿锵的呐喊，都让她心潮澎湃，心中的爱国之情愈发浓烈。“那一刻，心中对祖国强大的自豪、对历史厚重的敬畏，变得更加真切。”付秀秀说。

“虽然曾经几次到过北京，但此次进京的感受格外不同。”付秀秀告诉记者，走在首都街头，庄严肃穆的氛围扑面而来，仿佛整座城市都在为这一重要时刻蓄力，当看见天安门广场飘扬的国旗与忙碌工作的人们，她心中对祖国的热爱之情愈发浓烈。

这份观礼时的震撼与感动，也让身为基层党务工作者、同时承担基层宣传干事职责的付秀秀，对自身工作有了更深刻的认知。她坦言，现场感受到的国家力量，让自己深感责任重大：“回到工作岗位后，我会带着这份鼓舞，以更饱满的热情投入社区工作，带领干部群众一起，把社区建设得更和谐、更安定、更宜居。”

全国模范教师肖惠文：

把这段经历讲给学生听，陪他们茁壮成长

本报特派全媒体记者 李芳



肖惠文在观礼现场。

(受访者供图)

“我要把这段经历讲给学生听，让这份力量陪他们茁壮成长。”9月3日，全国模范教师、泰和县水槎乡中心小学音乐教师肖惠文，受邀现场观礼阅兵仪式，接受记者采访时话语里满是激动之情。

身旁是来自全国各地的观礼嘉宾，眼前是步伐铿锵的受阅方队和列阵而出的先进装备，国家强盛的模样在眼前铺展，肖惠文的内心激动不已。此次赴京，他特意带上了那支陪伴自己多年的竹笛。这支竹笛，见证了他在乡村课堂上带领孩子们触摸音乐的温度。

肖惠文深耕畲乡教育七载，始终将当地畲族文化与竹笛教学相融合。他手把手教600余名山里娃制笛、学笛、吹笛，让清脆笛音穿透大山；利用寒暑假开设“线上+线

下”课堂，组织竹笛比赛，为孩子们搭建展示舞台。他组建的“竹韵水乡竹笛队”声名渐起，被媒体广泛关注；他与江西师范大学邬成香教授及学生联袂演绎的《映山红》，登上2022年“侨联四海 情满赣鄱”元宵晚会，向全球传递中国乡村的音乐之声。他的育人故事，还被拍成电影《音乐课》，搬上大银幕，在全国公映。

这份对教育的热忱，与对祖国的深情紧紧相连。肖惠文告诉记者，此次进京观礼阅兵仪式，是他莫大的荣耀。9月2日晚，他特意带上竹笛，来到北京的繁华街头，吹响《歌唱祖国》《我和我的祖国》等旋律，“我想用笛声，把对祖国的热爱传递给大家。”他说，回到三尺讲台，不仅要讲好观礼的所见所感，更要继续陪伴孩子们向阳生长。

全国“两优一先”代表闵嗣生：

“对我而言，这是一堂生动的思政大课”

本报特派全媒体记者 李芳



闵嗣生在观礼现场。

(受访者供图)

“对我而言，这是一堂生动的思政大课。”阅兵仪式结束后，全国“两优一先”代表闵嗣生在接受记者采访时仍激动不已，“这场阅兵仪式让我对教育的使命与担当有了更深体悟。”

闵嗣生是奉新县教体局党委委员、奉新县第一中学校长。从教29年来，他始终把自己当作一盏灯，点亮在奉新县的教育教学一线，在党务工作岗位上，他始终把党建责任记在心上、抓在手上，以务实的工作和突出的业绩，书写了一名党员对党的绝对忠诚和责任担当。

“此前，虽然我多次来过北京，但此次以教育工作者身份受邀观礼阅兵仪式，意义截然不同。”为更好地理解这段历史，闵嗣生赴京前，特意重新研读抗战史料。当读到《抗战家书》中吉鸿昌“夫

今死矣！是为时代而牺牲”的绝笔、赵一曼给儿子“希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的”的家书时，闵嗣生几度哽咽，肃然起敬。“这些用生命书写的抗战家书，是中华民族宝贵的精神财富，也是我课堂上的鲜活教材。通过它们，能让学生深刻理解今日的和平与安宁来之不易，是革命先烈用鲜血换来的。”

“观礼阅兵仪式，让我深切体会到民族凝聚力与国家自信。”闵嗣生说，坐在观礼台上，看着受阅方队英姿飒爽地走过天安门广场，看着先进武器装备隆隆驶过，看着战机翱翔蓝天，自己深深感受到国家的强盛和民族的伟大复兴。“我将带着这份庄严与感动，回到三尺讲台，让阅兵仪式所承载的精神化作育人的春雨，细细滋润每一名学子的心田。”闵嗣生说。

白求恩奖章获得者游志鹏：

“能生活在这样伟大的祖国，何其有幸”

本报全媒体记者 倪可心



游志鹏在观礼现场。

(受访者供图)

“能生活在这样伟大的祖国，何其有幸！”9月3日，在天安门广场观礼阅兵仪式后，全国卫生健康系统白求恩奖章获得者、南昌大学附属眼科医院院长游志鹏难掩激动，在微信朋友圈分享了自己的心声。

“受阅方队坚定的步伐、坚毅的口号令我尤为感动。这份坚定和坚毅，源自对党对人民矢志不渝的忠诚基因，代代相传。”在与记者视频连线中，游志鹏话语里激荡着对革命先辈浴血奋战的崇敬，也饱含着对“人民至上、生命至上”这一神圣嘱托的深刻体悟。

今年3月31日，游志鹏荣获国家对卫生系统模范个人的最高行政奖励——白求恩奖章。作为一名眼科医生，他始终战斗在人民最需要的地方——从医30

余年来，他不断研究新技术，致力于为患者带来光明，也带领我省眼底病学攀登上一座又一座高峰。国虽有界，医者无疆，作为医院院长，游志鹏积极响应国家号召参与援建中乍眼科中心，通过专家常驻、开展“援乍光明行”、技术指导等组合模式，帮助当地建立眼科规范化诊疗体系，架起了中非民心相通的友谊桥梁。

白求恩奖章不仅是一份荣誉，更意味着沉甸甸的责任与担当。当日17时30分，游志鹏带着观礼的激动与荣光，登上了返回南昌的飞机。“匆匆返程，只为不耽误明天的坐诊。”游志鹏说，“我会将这次观礼阅兵仪式感悟到的‘人民至上’，落实在日常工作中，化作守护群众光明的实际行动。”